
 

 

  

 

 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde torsdag den 21. marts 2023 kl. 13 
  

Til stede: Brian Bertelsen, Jens Arne Hedegaard, Jeppe Emmersen, Mathias Christensen, 

elevrepræsentanterne Hiwa Bahrouz van Schayk (2.e) og Eva Bach Jeppesen (2.b) samt 

medarbejderrepræsentanterne Karina Bredsgaard Thomsen og Benny Bak Larsen. Desuden deltog 

økonomimedarbejder Birgitte Tolborg, revisor Peter Nørrevang (ifm. punkt 4), rektor Per Knudsen og 

vicerektor Søren Kveiborg.  

 

 

Afbud fra: Jørgen Dyrskjøt Thorsen og Per Kjeldsen.  

 

 

 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Bestyrelsen godkendte dagsordenen. 

 

 

2. Godkendelse af referat fra forrige bestyrelsesmøde 

Bestyrelsen underskrev referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 

 

 

3. Tilmeldingstal til næste skoleår 

Rektor Per Knudsen orienterede om tilmeldingstal til kommende skoleår: Fristen for tilmelding til 

ungdomsuddannelserne var den 13. marts. I alt har 80 elever ønsket stx på BG og 37 hf. Søgningen til 

vores stx er skuffende lavt. Vi har undersøgt årsagen, og det viser sig at den primære grund er en 

rekordhøj søgning til 10. klasser – hele 67% af Brønderslev Kommunes 9. klasseårgang har søgt 10. 

klasse, enten på efterskole eller på en af de to lokale 10. klassecentre. Det er kun ganske få elever, der 

har søgt mod stx i Aalborg. Søgningen til hf er en anelse højere end tidligere år. Her er det stadig et 

håb, at vi når et antal på ca. 50. Region Nordjylland fordeler de elever, der har tilmeldt sige efter 

fristen – de såkaldte ’eftertilmeldere’. Vi forventer at få tildelt de lokale eftertilmeldere både på stx og 

hf. 

Formand Brian Bertelsen spurgte efterfølgende om der gøres tiltag for, at de mange, der har valgt 10. 

klasse, får blik for BG til næste år, hvortil rektor svarede, at der allerede er truffet aftale med 

Hedegårdsskolens 10. klassecenter om et nyt valgfag ”Gymnasiet kalder”, der udbydes næste skoleår.  
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4. Fremlæggelse, drøftelse og godkendelse af regnskabet for 2022 

Revisor Peter Nørrevang fremlagde regnskabet for 2022: Den overordnede konklusion er, at BG har en 

sund økonomi – BG er en velkonsolideret og robust uddannelsesinstitution. Sammenlignet med andre 

gymnasier ligger BG rigtig pænt mht. de økonomiske nøgletal. Der er et mindre overskud selvom 

omkostningerne er større end 2021. De større omkostninger skyldes primært istandsættelse af 

elevtoiletter. 

Formand Brian Bertelsen takkede for gennemgangen og åbnede for drøftelse. I forhold til 

revisionsprotokollatet blev det besluttet, at der skal foretages uddatakontrol på lønområdet med 

højere frekvens end nu, samt at der skal udarbejdes en skriftlig indkøbspolitik.  

Der foretages mindre ændringer på bestyrelsesmedlemmernes navne, hvorefter regnskabet sendes til 

underskrift hos alle bestyrelsesmedlemmer. Regnskabet fremsendes elektronisk, og underskriften 

afgives ligeledes elektronisk med brug af NemId / MitId. Der bedes om underskrift hurtigst muligt efter 

modtagelse. 

 

 

5. Siden sidst 

- Benchmark for elevtrivselsundersøgelsen 

Vicerektor Søren Kveiborg fremlagde BG’s resultater fra den nationale trivselsundersøgelse i en 

sammenligning med andre gymnasier: BG ligger helt i top blandt de nordjyske gymnasier. Når man 

beregner gennemsnitsscoren på de fem kategorier, som trivselsspørgsmålene er opdelt i, er stx-

afdelingen på BG placeret allerøverst med den højeste score, når der sammenlignes med andre 

nordjyske gymnasiers stx. Tilsvarende sammenligning placerer BG’s hf-afdeling på samme høje 

placering, dog med samme score som to andre hf-afdelinger. De flotte placeringer har givet anledning 

til at der også er foretaget en national sammenligning. Her placerer BG’s stx sig med landets 

tredjebedste score og hf som nummer 13. (sammenligningen skal ses ift. landets 137 gymnasier med 

stx og 109 med hf.) Der er grund til at være rigtig stolte af resultaterne. Det markeres med alle 

medarbejdere fredag den 24. marts. 

 

 

6. Behandling af øvrige spørgsmål, der kræver bestyrelsens godkendelse  

Der er intet til dette punkt. 

 

 

7. Opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 

Der er intet til dette punkt. 

 

 

8. Beslutning om, hvilken information der skal videregives til institutionens medarbejdere og andre, 

samt hvorledes dette skal ske 

Referatet afspejler det aftalte. 
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9. Eventuelt 

Mathias Christensen gjorde bestyrelsens elevrepræsentanter opmærksomme på, at der i Brønderslev 

Kommune er afsat en pulje til ungdomsarrangementer kaldet ’Ungdomspuljen’. Elevrepræsentanterne 

vil modtage relevant link mm fra Mathias Christensen. 

 

Ref: SK 


